

# 深圳禁行电动车暂以劝导为主 7月1日后将严罚

## 快递公司应变 拟用自行车代替电动车

深圳“禁止电动车上路”措施自6月6日实行以来,效果并不明显,大量电动车仍然在禁止通行的深圳市区公开行驶,为此,3天来深圳交警上路展开劝导,向驾驶电动车的市民发放警告宣传单数万份。据了解,为确保禁令的实施,深圳将从7月1日起严格执法。

6月8日上午11点30分,记者在深圳罗湖区深南大道文锦北路路口看到,在等候红灯的间隙,仍然有大量电动车隐藏在停车线后面,看到交警往往四处散开。而设置在附近的交警查车岗则不断上演“猫捉老鼠”的游戏。

一位交警告诉记者,电单车非法载客载货现象一直长期存在,突然全面禁止,很难查处。现在最大的问题是,一般情况下这些电单车行驶速度都很快,惯性大,有的还载有客人,如果强行拦截,很容易导致伤人事故。

接下来,在关外的宝安区西乡地区,记者看到大量载人载货的电动车仍然在公开行驶。一位送水工指着车上载着的6桶纯净水对记者说,换成自行车怎么载得动,再说自行车的效率怎么比得上电动车。他表示,不让电动车上路,那就基本上等于砸了饭碗。

据了解,根据目前的情况,深圳交警在7月1日以前对上路行驶的电动车采取敬告式执法,对于违法违规上路的驾驶人以教育、引导、宣传和劝阻为主,暂不罚款。而在7月1日后,将严查电动自行车,发现一次罚款200元,不交罚款的,将被扣车。

据悉,深圳一些快递公司正在酝酿用自行车代替电动车。申通快递深圳分公司相关负责人就对媒体表示,计划在7月1日前替换掉电动自行车。

据《经济观察报》

### 上海静安大火处理结果公布 处理54人 区长撤职,副市长记大过

日前,上海市先后召开市委常委会、市政府全体会议和全市党政负责干部大会,通报国务院调查组关于上海“11·15”特别重大火灾事故的调查情况和处理意见。

依照有关规定,对54名事故责任人作出严肃处理,其中26名责任人被移送司法机关依法追究刑事责任,28名责任人受到党纪、政纪处分。

28名受到党纪、政纪处分的责任人中,包括企业人员7名,国家工作人员21名,其中省(部)级干部1人,厅(局)级干部6人,县(处)级干部6人,处以下干部8人。给予静安区政府党组成员、副区长陈静薇行政记大过处分;给予静安区常委、副区长徐孙庆行政撤职、撤销党内职务处分;给予上海市市委委员、静安区区委副书记、区长张仁良行政撤职、撤销党内职务处分;给予上海市市委委员、静安区委书记龚德庆党内严重警告处分;给予上海市副市长沈骏行政记大过处分。同时,责成上海市人民政府和市长韩正分别向国务院作出深刻检查。 据新华社、《深圳特区报》

### 12省份发生洪涝灾害 死亡52人失踪32人

中央气象台9日发布暴雨蓝色预警:预计未来24小时,长江中下游部分地区有大雨或暴雨,局部地区大暴雨。未来一周,长江中下游地区的降水仍偏多。

据国家防汛抗旱总指挥部办公室副主任束庆鹏介绍,入汛以来,全国累计有12个省份发生洪涝灾害,农作物受灾255千公顷,受灾人口481万人,因灾死亡52人,失踪32人,倒塌房屋7462间,直接经济损失约49.2亿元。其中贵州省望谟县暴雨过程因灾死亡21人,失踪31人,紧急转移4.5万余人。与常年同期相比,今年入汛以来的洪涝灾害总体偏轻,农作物受灾面积和受灾人口比常年少八成左右。

据新华社、《人民日报》

### 嫦娥二号飞离月球 飞向150万公里外深空

为了积累更多的深空探测经验,嫦娥二号卫星于昨天下午飞离月球轨道,开展150万公里深空测控的拓展试验。

中国科学院院士、我国深空探测首席科学家、嫦娥工程总设计师顾问叶培建透露,在经过2~3个月的旅程之后,嫦娥二号将会飞到第2拉格朗日点继续进行探测。

拉格朗日点指受两大物体引力作用下能使小物体稳定的点,在该点处,小物体相对于两大物体能够基本保持静止。

专家称,当前嫦娥二号最为重要的任务是到达预定的区域,证明中国目前已经有能力到达那里,为以后进行火星等其他深空探测打下良好的基础。

嫦娥二号于去年10月1日发射,截至今年4月1日,嫦娥二号已安全运行180天。 据新华社、《法制晚报》



中国海军548号“益阳”舰

## 我舰艇编队 穿过冲绳 赴太平洋训练

针对外媒关于“中国海军舰艇穿过冲绳本岛和宫古岛之间的公海”的报道,记者从国防部新闻事务局获悉,中国人民解放军海军舰艇编队拟于6月中下旬在西太平洋国际海域进行训练。



中国海军136号现代级导弹驱逐舰

据国防部新闻事务局介绍,这是一次年度计划内例行性训练,符合相关国际法准则,不针对任何其他特定国家和目标。

据报道,日本防卫省8日宣布,中国海军导弹驱逐舰等8艘舰艇穿过冲绳本岛和宫古岛之间的公海后驶向太平洋方向。日防卫省还称,日本海上自卫队的护卫舰确认了上述情况,正在对中国军舰进行持续的“警戒监视”活动。据日本防卫省称,8日零时左右,有关人员发现中国海军潜艇救援舰等3艘舰艇在距冲绳县宫古岛东北约100公里海域,以30公里时速向东南方向行驶。当天中午12时左右,有关人员还确认到中国海军导弹驱逐舰等5艘舰艇在同一海域朝太平洋方向行驶。9日,日防卫省又宣布有3艘中国舰艇穿过该区域。 据新华社、《法制晚报》

# 数万人联盟反对高考加分 教育部:继续进行规范和管理

今年全国高考即将落下帷幕,不少学生、家长以及学界人士纷纷对高考加分政策提出质疑。连日来,网上出现了“反对高考加分联盟”,截至目前已有数万人加入。

全国各地的高考加分项目五花八门。根据教育部的规定,有关省(区、市)确需增加的政策性照顾项目,须经本省级普通高校招生委员会研究确定,并报教育部核准备案后方可向社会公布。于是,在教育部的加分项目基础上,地方招生委员会又制定了名目繁多的加分项目。

例如广东省的体育类加分项目繁多,如轮滑球、花样轮滑、毽球等;河北省规定“省授予‘教育世家’称号的教师直系子女报考师范院校的增加20分”;北京市2011年高考加分项目多达17项,总计有1.2万余名考生将得到加分照顾,占全市考生的16%……

“反高考加分者”在网上列举了一系列已被媒体公开曝光的“加分丑闻”,其中,加分项目大多集中在体育加分、民族成分加分等方面。

例如,2009年,全国多家媒体报道了重庆31名考生民族成分造假事件,其中涉及15名官

员子女;2010年6月15日,《都市快报》报道了台州一中中有4个考生获20分高考加分,他们的家长都是当地官员,4人获得加分的理由是,曾在全国青少年科技创新大赛上获过奖,但台州一中毕业生表示上学期间并不知道有这个科技创新小组……

8日下午,记者从教育部办公厅了解到,目前教育部、国家民委、公安部、国家体育总局、中国科协等部门正在联手规范和调整部分高考加分项目,进一步加强高考加分管理工作。

据《济南时报》

郑州晚报

讲文明语 做文明事 当文明人

# 文明从点滴做起

# 郑州因你而美丽

